

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

За чистоту и порядок

Городская санитарно-техническая комиссия продолжает работу по выявлению нарушений содержания городских территорий. По результатам очередного выездного заседания комиссии в соответствии со статьями 3.3 и 3.7 Закона Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» составлен протокол на гражданина Г.В. Богданова, который складировал строительные материалы, строительный и бытовой мусор на тротуаре у дома № 22 по улице Советской.

Выписаны предписания и определены сроки выполнения работ для нескольких предпринимателей и руководителей организаций, работающих на улице Машиностроителей. Санитарно-технической комиссией рекомендовано руководству ООО «Модульжилсервис», ООО «Стандарт», ОАО

«Арго» произвести окос сорной растительности на прилегающей территории.

Внимание всегда ценно

«Скорою помощью» чаще ругают, чем хвалят. А вот председатель уличкома с улицы Заречной З.Ф. Селютинна очень довольна работой «неотложки». Как-то вечером пожилая женщина почувствовала себя плохо, у неё начался озноб, разболелась голова. В 23.00 вызвала «скорую», та сразу же приехала, измерила температуру — 40 градусов.

— Сколько же внимания она мне оказала! — говорит Зинаида Филипповна. — И вот сегодня я уже здорова.

Помощь женщине оказала фельдшер Н.В. Беликова.

По материалам газеты «Мценский край».

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Детства последний звонок

Последний школьный звонок — это белые бантики, строгие бабочки, взволнованные учителя и ученики с букетами наперевес... В этот день ребята принимают поздравления с окончанием школы, благодарят своих педагогов за полученные знания. Торжественные линейки для выпускников одиннадцатых классов прошли во всех школах района. Последний звонок прозвенел для 72 выпускников. Впереди у ребят — итоговая аттестация.

По данным управления общего и профессионального образования, к экзаменам одиннадцатиклассники подошли с хорошими результатами. В числе претендентов на медали девять человек. Если им удастся успешно выдержать испытания, то в районе в этом году будет четыре золотых медалиста и пять серебряных.

Глава администрации И.А. Грачев побывал в Жилинской средней школе.

Своего дела мастера

Сегодня в свой профессиональный праздник — Общероссийский день библиотек — библиотекари Мценского района соберутся в Центральной библиотеке им. Новикова.

Здесь пройдет конкурс на звание лучшего библиотекаря района. Участники конкурса расскажут о работе своих библиотек, представят отрывок из лучшего, на их взгляд, мероприятия, которое они проводили с читателями. Затем состоится чествование старшей работницы библиотечной системы и его проведут на пенсию. Поздравления будет принимать Ирина Яковлевна Жаворонкова. В детской библиотеке № 2 она проработала почти 50 лет.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Сегодня — День библиотек

Библиотечные работники (всего в районе 18 сельских и две центральные библиотеки) решили отметить свой праздник капустником, на котором примут поздравления от представителей местной власти, друзей, читателей.

Сегодня библиотека — это не просто место, куда люди приходят за книгами, это также культурно-досуговое и информационное учреждение. В рамках Года семьи библиотеки работают по программе «Семья и книга», поддерживают и развивают добрые традиции семейного чтения.

Директор Хомутовской центральной районной библиотеки Надежда Викто-

рова Коровкина с теплом, уважением и не без гордости говорит о своей коллеге — заведующей Никольской сельской библиотекой Тамаре Михайловне Ченской, фотография которой помещена на недавно открывшуюся перед администрацией Доску почёта, где разместились фото лучших людей района.

— Главное богатство библиотеки — книги, — говорит Н.В. Коровкина. —

Ежегодно мы проводим акцию «Книга в дар», в результате которой наш фонд пополняется хорошей литературой. Мы благодарны всем нашим дарителям. И всегда среди них находят те, кто дарит особенно много хороших книг. Так, например, Л.А. Майсурац и её дочь И.В. Короткова.

В библиотеках работает множество клубов, организована работа по патриотическому воспитанию и правовому обучению молодежи, есть информация о ходе реализации национальных проектов. Библиотека живёт в ногу со временем, работает для людей.

Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

Лучшая песня об Орле

На днях в областном центре были подведены итоги конкурса поэтов и композиторов «Наш любимый Орёл».

В конкурсе на лучшую песню об Орле принимали участие как профессионалы, так и любители. Мастерство конкурсантов оценивало компетентное жюри под председательством заслуженного деятеля искусств РФ композитора Евгения Дербенко.

На конкурс было представлено 30 песенных произведений, написанных в жанрах академического, народного и эстрадного пения. Песни об Орле звучали как в авторском исполнении, так и в исполнении солистов, вокальных групп и хоров.

Пальму первенства судьи отдали заслуженному артисту России Геннадью Калмыкову (песня «Наш Орёл») и заслуженному работнику культуры России Ирине Хрисаниди (песня

«Баллада об Орле») — эти авторы и исполнители стали лауреатами первой степени.

Звание лауреатов второй степени получили Ирина Хрисаниди (песня «Мой Орёл») и Роман Шикин («Песня об Орле»).

Обладателями лауреатских званий третьей степени стали опять же Ирина Хрисаниди («Песня об Орле») и Ольга Грачева («Гимн Орлу»).

Дипломами первой степени жюри наградило Юрия Мурзу, Анатолия Харасакхала и Николая Пенко. Юрий Строев получил диплом за лучшее воплощение лирической темы («Осень в Орле»), а Виталий Анохин — за лучшее воплощение патриотической темы («Живи, Орловщина!»).

Награждение участников и победителей конкурса состоится 30 мая, а в самом скором времени организаторы обещают выпустить песенный сборник и диск с песнями о городе над Окой.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Милосердие в душе каждого

Испокон веков на Руси почиталась братская помощь и любовь к ближнему.

Покровский районный фонд «Милосердие» существует с 1991 года. За эти годы благодаря собранному средствам удалось оказать помощь сотням тысячам людей. Это говорит о том, что в районе живут люди, которым не безразличны проблемы обездоленных, больных людей, кому не чуждо простое человеческое сочувствие.

Ежегодно проводятся районные благотворительные акции «Помоги ближнему», «Милосердие, гуманность, доброта», «Дорога в школу» и другие. В 2008

году глава администрации района вновь поддержал инициативу отдела социальной защиты населения и принял постановление о проведении благотворительных акций «Милосердие, гуманность, доброта», «Добрые сердца», «Дорога в школу».

Работа по проведению благотворительных акций ведется сотрудниками отдела социальной защиты населения, центра социального обслуживания населения в форме обращений к руководителям трудовых коллективов, коммерческих структур и частным пред-

принимателям. Розданы подписные листы. Самыми первыми отозвались на обращение частные предприниматели. Принимают участие и предприниматели Покровского вещевого рынка, они оказывают помощь одежде и обувью. Многие из них ежегодно принимают участие во всех проводимых социальных мероприятиях, не ожидая похвал и наград.

Центр социального обслуживания населения признателен всем, кто принимает участие в благотворительных акциях, и надеется, что и другие жители района откликнутся на зов милосердия и добру и внесут свой посильный вклад в общее дело.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

На семейном небосклоне

В районе наметилась тенденция к увеличению рождаемости. Если, к примеру, в первом квартале 2007 года в районе появилось в свет 10 мальшей, то в текущем году (за аналогичный период) — 12.

В Сосковском поселении за три первых месяца родилось пятеро детей. Для Людмилы Юрьевны и Александры Юрьевны Аношиных 7 марта стал знаменательным днем: в семье появился первый ребенок. Своим чуждым родителям назвали Анастасией.

Месяцем ранее в семье Анисимовых — Александра Николаевича и Натальи Ивановны — отметили рождение второго ребенка — сына Никиты.

Трое новорожденных в Рыжковском поселении, причем у Михаила Станиславовича и Валентины Владимировны Канзанских дочь Полина стала четвертым по счету ребенком.

Первый месяц наступившего года ознаменовался рождением двойни в Алпеевском сельском поселении. 29 января у

Андрея Владимировича и Натальи Ивановны Тендетник появились на свет сыновья Андрей и Кирилл, ставшие для молодых родителей соответственно вторым и третьим ребенком. И семья теперь уже многодетная.

Начальник отдела загса заметила, что на территории этого поселения в первом квартале родилось трое детей, все — мальчики.

Вторыми детьми стали дочери Галина и Карина в семьях Владимира Васильевича и Натальи Сергеевны Сурниных, Сергея Алексеевича и Ольги Ивановны Боржковых, проживающих на территории Алмазовского поселения.

— Мало браков и много разводов, — так руководитель районного загса Е.П. Понкратова оценивает ситуацию на семейном небосклоне.

Количество разводов по сравнению с соответствующим прошлым годом увеличилось в два раза и достигло восьми.

Увы, статистика и здесь несприятственна.

А. ВАСИН.

УРИЦКИЙ РАЙОН

С праздником, дорогие библиотекари!

Сегодня — Общероссийский день библиотек, профессиональный праздник людей, которые доносят до читателей то редкое и великое, что создано мастерами слова за всю историю человечества. В библиотеках Урицкого района всегда трудилась преданное своему делу специалисты. Это ветераны библиотечного дела Т.Н. Чернова, Н.П. Дорофеева. А первая заведующая Урицкой библиотекой В.Г. Соловьева, директор ЦБС В.И. Леонова, библиотечник Н.Н. Шалимова стояли у истоков создания библиотек.

На протяжении 19 лет коллектив центральной библиотеки возглавляет З.С. Донцова. Под ее руководством разрабатываются новые программы, совершенствуются формы и методы работы. Определены профильные направления урицких библиотек: это краеведение и духовное возрождение края, правовое и экономическое просвещение и т. д. В районе работают литературно-музыкальные гостиные, кукольные театры, кружки детского

творчества, экологические клубы.

Около 30 специалистов Урицкого межпоселенческого библиотечного объединения работают слаженно, интересно, профессионально. Добросовестные, ответственные, грамотные специалисты — Л.С. Лунина, В.И. Капцевич. Многие годы отдали библиотечному делу Н.Г. Агапова, Р.И. Шумакова, М.Д. Машкаркина, В.В. Рыбалкина, В.И. Оболешева, Т.Г. Алымова, О.Н. Иванушкина,

М. КОРЯВЧЕНКОВА.

Методист Урицкого библиотечного объединения.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Под знаменем юности

Проведение пионерской военно-спортивной игры «Зарница» в поселке Шаблыкино давно стало доброй традицией.

На днях на стадионе парка им. Н.В. Кириевского выстроилась на торжественную линейку, посвященную открытию районного финала игры, юнармейские отряды школ района. Под звуки горна и барабана знамя районной пионерской организации гордо вынесла знаменная группа Шаблыкинской средней школы.

С приветственным словом к участникам игры обратился глава Шаблыкинского района А.Д. Путилин. Он поздравил ребят и пожелал им удачи, честной борьбы и хорошего настроения.

После жеребьевки развернулась настоящая борьба за лидерство и призовые места в различных видах состязаний, среди которых были конкурсы различной направленности:

интеллектуально-этической, гражданско-патриотической, военно-прикладной, спортивной и творческой.

Особенно торжественно прошел спорт строя и песни. Дружно и четко юнармейцы выполняли приказы своих командиров: двигались строевым шагом, отдавали воинское приветствие, пели песни.

Впервые за многие годы в «Зарнице-2008» возобновилась комбинированная пожарная эстафета. Дети с удовольствием надевали противогазы, боевые костюмы, проделывали препятствия, соединяли «рукавную линию» и сбивали мяч напором воды.

В общем итоге места распределились следующим образом: первое место занял юнармейский отряд Титовской школы, второе — отряд Молодцовской школы, третье — Навлинской. Были отмечены юнармейцы по личным показателям. Так, лучшими командирами были признаны Дарья Кобякова (Сомовская школа), Людмила Бобернага (Навлинская школа).

Марьяна МИЩЕНКО.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Праздники в Селезнево

Библиотеки давно уже перестали быть только местом, куда люди идут за любимыми книгами. Стало уже доброй традицией проводить в стенах библиотек различные мероприятия, приуроченные к самым важным для нашей страны датам.

Не стала исключением и библиотека села Селезнево Новосильского района.

В канун празднования Великой Победы здесь прошла книжная выставка «Подвигу жить в веках». Читатели всех возрастов ознакомились с малоизвестными произведениями о Великой Отечественной войне.

А уже спустя несколько дней здесь прошло мероприятие, посвященное Дню семьи. Акция не ограничивалась проведением книжной выставки. Сельчане в ходе тематического праздника, который носил название «Семейный альбом»,

рассказывали об истории своих семей, листали страницы семейных фотоальбомов.

Планов у сельских библиотекарей, как говорится, громадь! Сейчас здесь активно ведется подготовка сразу к нескольким важным датам. В первые дни июня в библиотеке состоится мероприятие, посвященное Дню защиты детей. Затем пройдут ежегодные Пушкинские чтения. Это мероприятие ежегодно собирает не только местных жителей, но и сельчан из самых отдаленных уголков района.

В Селезневской сельской библиотеке будут подведены итоги экологического двухмесячника, в котором участвуют ученики местной школы.

Инициатором и организатором всех этих замечательных мероприятий на протяжении вот уже нескольких лет выступает библиотечкарь Е.С. Орлова. Активную помощь Елене Сергеевне оказывают заведующая Селезневским СДК З.Б. Сибрина и художественный руководитель А.С. Самоилокко.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Начало всех начал

На днях детский сад села Становой Колодезь Орловского района отметил свой 35-й день рождения. За это время из детского сада шагнули в школьную жизнь тысячи маленьких сельчан.

В 2002 году в селе обострилась демографическая ситуация. Многие семьи переехали жить в город. Малышей ежегодно набиралось на одну-две группы.

В последние годы все изменилось к лучшему. Сегодня большую часть хителей составляют молодые люди. И теперь детский сад посещают 66 маленьких сельчан.

Какие бы перемены ни происходили, коллектив, которым руководит заведующая С.В. Джуканова, старается выполнять свою главную задачу — растить гармонично развитых, психологически здоровых детей, полностью готовых к школе.

В Становокколодезском детском саду для этого созданы все условия. Воспитанием детей занимаются высокопрофессиональные специалисты. За тридцать пять лет в детсаду наработан

немалый опыт, сформировались свои традиции. Ребята имеют возможность заниматься физической культурой в специально оборудованном зале. Творчески развиваются малыши в музыкальном зале и комнате творчества.

Большую поддержку учреждению оказывают представители администрации Орловского района, депутат Орловского областного Совета народных депутатов Р.П. Базанова.

Не остаются в стороне и спонсоры. Воспитанники и педагоги сада постоянно ощущают поддержку неравнодушных людей, таких как О.В. Домашев, В.Л. Шварцман, А.М. Шульга.

Юлия ГЕРДТ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Энергетики пополняют фонды сельских библиотек

На днях сотрудники Орловского филиала ОАО «ТГК-4» и филиала ОАО «МРСК Центра» — «Орелэнерго» побывали в поселке Змиевка Орловской области. В рамках благотворительной акции «Поможем сельской библиотеке» энергетики привезли с собой более двухсот экземпляров художественной и классической литературы.

После передачи книг в Центральную районную библиотеку они приняли участие в областном литературном празднике, посвященном 105-летию со дня рождения известной орловской поэтессы и писателя Е.А. Благиной.

«Эти книги стали серьезным пополнением фонда нашей сельской библиотеки, — рассказал заместитель главы администрации Свердловского района Ю.Г. Ефремов. — В последние годы выделяется не так много средств для приобретения новой литерату-

ратуры, поэтому мы благодарны всем спонсорам. Сельские жители постоянно пользуются услугами библиотеки, книги для них — незаменимые помощники как в учебе, так и в повседневной жизни».

Подобные акции уже проходят три года подряд.

Месячник безопасности

С 15 мая по 15 июня проводится месячник безопасности «Внимание, дети!» на железнодорожном транспорте.

По словам начальника станции Т.С. Чикиной, в школы, расположенные в непосредственной близости от железнодорожного полотна, направлены памятки по соблюдению мер безопасности пассажирами и пешеходами, проводятся разъяснительные беседы по правилам нахождения на железнодорожных путях. Такая же работа проводится и среди коллективов предприятий, находящихся рядом с железной дорогой.

Марьяна МИЩЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Юбилей дома ветеранов

Отпраздновал свой 10-летний юбилей Муравьевский дом ветеранов. Десять лет назад первые его жильцы поселились в отремонтированном здании, которое встретило стариков теплом и уютом. На сегодняшний день в доме ветеранов проживают 38 человек.

О директоре дома ветеранов Тамаре Васильевне Гриндевой отзываются как о хорошем профессионале и просто душевном человеке.

— Врач по профессии, она старается не только, чтобы старики были здоровы, но и чтобы на душе у них всегда было спокойно и светло, — говорит заместитель главы администрации Троснянского района В.И. Миронов. — В 2006 году она получила в областном конкурсе звание «Женщина года».

из которых трудятся здесь все десять лет. Ветераны всегда окружены вниманием и заботой.

На торжественном мероприятии, посвященном юбилею, несколько человек во главе с директором были награждены почетными грамотами главы районной администрации. Это медицинская сестра Т.Н.Халаева, социальный работник Н.С. Казакова, заведующий хозяйством С.А. Ковалков, официантка Н.Н. Панина.

В рамках мероприятия состоялся праздничный обед и концерт, подготовленный артистами РДК. Выступили также шефы дома ветеранов — ансамбль «Камушки» из села Каменец.

Ангела САЗОНОВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

В краю заповедных лесов и чистых родников

Недавно в районе побывали студенты и аспиранты-аграрники Штутгартского университета Германии.

За время короткого пребывания на хотынецкой земле гости посетили районный краеведческий и Ильинский литературно-краеведческий музеи, национальный парк «Орловское Полесье».

С большим интересом иностранные гости слушали рассказ директора районного краеведческого музея Г.Н. Медведевой о развитии сельского хозяйства, фермерского движения, о реализации приоритетных национальных проектов в Хотынецком районе. Свидетельством тому, что тема их заинтересовала, были многочисленные вопросы, которые задавали немецкие студенты и аспиранты.

Затем делегация отправилась в село Ильинское, где её участники радушно встретила директор сельского Дома культуры Л.Н. Нелюдинова. Во время посещения местного литературно-краеведческого музея «Тургеневское Полесье» Любовь Никанорова рассказала студентам немало интересного о знаменитом русском писателе, об истории села.

Экскурсия по району продолжилась посещением святого источника и зооферного комплекса в национальном парке «Орловское Полесье». Иностранные гости с удовольствием фотографировались в живописных уголках заповедника.

На обратном пути немецкие студенты делились впечатлениями как в целом о России, так и о хотынецком крае. По их оживлённым разговорам и улыбкам нетрудно было догадаться, что в краю заповедных лесов и чистых родников им понравилось.

З. ФРОЛОВА.